
การแถลงผลการส ารวจ

ความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพ
ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครัง้ที่ 3 

[PEACE SURVEY 3]
24 กันยายน 2560 เวลา 10.00 – 13.00 น. 
ณ ห้องประชุมอาคารศนูย์วิทยบริการ ช้ัน 3

มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ จ.นราธิวาส



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

กระบวนการพูดคุยสันติภาพ/สันติสุขระหว่างรัฐบาลและกลุ่มผู้เห็น
ต่างจากรัฐที่ปรากฏอย่างเป็นทางการต่อสาธารณะต้ังแต่ปี 2556

ถือเป็นการแก้ไขปัญหาที่มุ่งใช้สันติวิธีอย่างเป็นรูปธรรม และ
คู่ขัดแย้งทั้งสองฝ่ายต่างย้ าว่า จะฟังเสียงประชาชนเป็นหลัก 

ความเป็นมา

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)

ประสบการณ์จากความขัดแย้งทั่วโลกแสดงให้เห็นชัดเจนว่า เสียง
ของประชาชนจากทุกกลุ่มวัฒนธรรมในพ้ืนที่เป็นปัจจัยส าคัญใน
การก าหนดว่ากระบวนการสันติภาพจะด าเนินไปในทิศทางใด มี
ความต่อเนื่องหรือไม่ และข้อตกลงที่จะได้จะมีความยั่งยืนหรือไม่

สถาบันทางวิชาการและภาคประชาสังคม จ านวน 15 องค์กร ทั้งในและ
นอกพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ มีแนวคิดที่จะส ารวจความคิดเห็นของ
ประชาชนที่มีต่อกระบวนการสันติภาพอย่างเป็นระบบและต่อเนื่อง 
เพื่อให้กระบวนการสันติภาพด าเนินไปในทิศทางที่สอดคล้องกับสภาพ
ปัญหาและความต้องการของประชาชนและอยู่บนพื้นฐานการใช้ข้อมูล
ความรู้มิใช่อารมณ์ความรู้สึกเป็นฐานในการแก้ไขปัญหาอย่างแท้จริง



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

เพื่อเป็นส่วนหนึ่ง
ในการเปิดพ้ืนที่ให้ประชาชน

ได้สะท้อนมุมมองและความต้องการ
ต่อผู้เกี่ยวข้องกับการขับเคลื่อนกระบวนการสันติภาพ

เพ่ือให้ผู้เกี่ยวข้องกับการขับเคลื่อนกระบวนการสันติภาพ
ได้มีข้อมูลทางวิชาการที่สะท้อนเสียงความต้องการ

ของประชาชนในการประกอบการตัดสินใจ

เพื่อรับทราบข้อคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างประชาชนใน
จังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ 
เทพา นาทวี และสะบ้าย้อย ที่มีต่อกระบวนการสันติภาพ/

สันติสุข จังหวัดชายแดนภาคใต้

วัตถุประสงค์

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

หารือสถาบันการศึกษา มหาวิทยาลัย และองค์กรประชาสังคมทั้งในและนอกพื้นที่
เพื่อร่วมกันส ารวจความคิดเห็น = 15 องค์กร

ประชุมคณะท างานวิชาการเพื่อวางแผนการท างาน ออกแบบระเบียบวิธีวิจัย 
และยกร่างแบบสอบถาม 

เชิญผู้น าชุมชน นักวิชาการ เจ้าหน้าที่รัฐ ผู้น าองค์กรภาคประชาสังคม 
สื่อมวลชน มาร่วมกันคิดค าถามและเป็นสักขีพยานในการสุ่มตัวอย่าง

จัดท าแบบสอบถาม ทดสอบแบบสอบถาม ปรับปรุง
แบบสอบถาม

อบรมทีมงานเก็บข้อมูลภาคสนาม

ลงพื้นที่เก็บข้อมูลและวิเคราะห์ข้อมูลขั้นตอนการท างาน

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

การส ารวจความคิดเห็นประชาชนครั้งนี้ เป็น...

1) ส ารวจความคิดเห็นเรื่องกระบวนการสันติภาพโดยตรง

2) เป็นการท างานร่วมกันของสถาบันการศึกษา มหาวิทยาลัย และองค์กรประชาสังคม                 
ทั้งในและนอกพื้นท่ี ทั้งในด้านการวางแผนงาน งานวิชาการ และการเก็บข้อมูลร่วมกัน 

3) มีการปรึกษาหารือกลุ่มผู้มีส่วนได้เสียในความขัดแย้งเพื่อร่วมกันคิดค าถาม                       
เป็นพยานในการสุ่มตัวอย่าง และทดสอบร่างแบบสอบถาม [การยอมรับทางการเมือง]

4) สุ่มตัวอย่างตามหลักความน่าจะเป็นทางสถิติถึงในระดับครัวเรือน                                          
(ท าให้ทุกๆคนในพื้นที่นี้มีโอกาสเท่ากันในการตกเป็นกลุ่มตัวอย่าง)  [ความแม่นย าตาม
หลักสถิต]ิ

5) ด าเนินการส ารวจความคิดต่อกระบวนการสันติภาพอย่างเป็นระบบต่อเนื่อง 
มาเป็นครั้งที่ 3

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

ที่มาของแบบสอบถาม

• ประชุม เพื่อรวบรวมประเด็นข้อสังเกตจากค าถามในรอบที่ 1 และ 2 พร้อมระดมค าถาม
ที่ควรเพ่ิมจากองค์กรภาคประชาสังคม ผู้น าชุมชน นักวิชาการ และเจ้าหน้าที่รัฐ   

• พัฒนา ทบทวน ปรับแก้ และทดสอบแบบสอบถามโดยนักวิชาการจาก 15 องค์กร และ
ทีมภาคสนาม

• แบบสอบถามมีทั้งหมด 4 ตอน (69 ข้อ) คือ 1) ข้อมูลทั่วไป 2) ทัศนคติต่อปัญหาและ
สถานการณ์ในพื้นที่ 3) ทัศนคติต่อกระบวนการสันติภาพ/สันติสุข และ 4) ทัศนคติต่อสิ่ง
ที่ควรด าเนินการเพื่อการเปลี่ยนแปลงสู่สันติภาพ/สันติสุข  

1

2

3

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผู้มีอ านาจตัดสินใจ/
รัฐบาล/ ขบวนการ

(Track I)

สถาบันการศึกษา-ศาสนา/ 
องค์กรภาคประชาสังคม/ 

สื่อมวลชน                                           
(Track II)

ชุมชน/ ประชาชนทั่วไป
(Track III)

PS1 ผู้น าทางความคิด
48 คน

PS2 ผู้น าทางความคิด
110 คน

PS3 ผู้น าทางความคิด
ในระดับพื้นที่ 257 คน

Party Aกลุ่มตัวอย่างที่เก็บข้อมูล*เก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 10 เมษายน ถึงวันที่ 22 พฤษภาคม 2559

จังหวัดปัตตานี มีทั้งสิ้น 12 อ าเภอ 116 ต าบล 679 หมู่บ้าน 
จังหวัดยะลา มีทั้งสิ้น 8 อ าเภอ 58 ต าบล 417 หมู่บ้าน 

จังหวัดนราธิวาส มีทั้งสิ้น 13 อ าเภอ 77 ต าบล 580 หมู่บ้าน 
จังหวัดสงขลา มีทั้งสิ้น 16 อ าเภอ 127 ต าบล 987 หมู่บ้าน 

PS1 ประชาชนทั่วไป
1,560 คน

PS2 ประชาชนทั่วไป
1,572 คน

PS3 ประชาชนทั่วไป
1,608 คน



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

314 315 316 317 318 319 320 1 2 3 4 5 6

❖

สุ่มต าบลแรกด้วยการ
จับสลาก ได้ต าบลล าดับที่ 314



น าทุกต าบลมาเรียงกันได้ 320 ต าบล



สุ่มต าบลถัดไปด้วยการนับ 4 ไปจนกว่าจะครบ
(ใช้ช่วง 4 เพื่อให้สุ่มได้หมู่บ้านละ 8 ครัวเรือน)



น าจ านวนหมู่บ้านในต าบลที่สุ่มได้มา
เรียงกันได้ 585 หมู่บ้าน 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316



สุ่มหมู่บ้านแรกด้วยการ
จับสลาก ได้หมู่บ้านล าดับที่ 304



สุ่มหมู่บ้านถัดไปด้วยการนับ 3 ไปจนกว่าจะครบ

เริ่มต้นการ
สุ่มตัวอย่าง



น าหมู่บ้านที่สุ่มได้มาเรียงกัน ซึ่งมีทั้งหมด 195
หมู่บ้าน และใช้สูตรทางสถิติค านวณเพื่อสุ่มให้ได้

ครัวเรือนเป้าหมาย 8 หลังในแต่ละหมู่บ้าน 1 2 3 4 5 6 7 8

1 หมู่บ้าน สุ่ม 12 ครัวเรือน ครัวเรือนละ 1 คน
= 1,608 คน

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

ตอนที่ 1: ข้อมูลทั่วไป

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: เพศ - อายุ

หน่วย: ร้อยละ

อายุเฉลี่ย  44.7 ปี
(จาก 18-70 ป)ี

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)

ชาย
47%

หญิง
53%
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กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านสนับสนุนการใช้การพูดคุย/เจรจาเป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหาหรือไม่

หน่วย: ร้อยละ

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ไม่สนับสนุน สนับสนุน ไม่แน่ใจ ขอไม่ตอบ

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อยกลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านรู้สึกว่ากระบวนการพูดคุยมีผลท าให้บรรยากาศและสภาพแวดล้อมในชีวิตความ
เป็นอยู่ของท่านดีขึ้นหรือแย่ลงเพียงใด 

แย่ลงมากๆ ดีขึ้นมากๆ

20 8 39 52 61 408 305 352 238 70 18 

1.1 0.4 2.1 2.8 3.3 22.2 16.6 19.1 12.9 3.8 1.0 

9.9%
(แย่ลง)

51.9%
(ดีขึ้น)

22.2%
(ปานกลาง)

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านมีข้อกังวลใดบ้างเมื่อคิดถึงกระบวนการพูดคุย

หน่วย: ร้อยละ

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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อาจตัดโอกาสการแยกตัวเป็นรัฐอิสระ

อาจน าไปสู่การแยกตัวเป็นรัฐอิสระ 

กลายเป็นการตกลงกันของรัฐบาลไทย มาราปาตานี และรัฐบาล…

อาจจะยกระดับสถานการณ์ ท าให้ต่างชาติเข้ามาแทรกแซง

ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งใช้การพูดคุยเพื่อซื้อเวลาและยืดระยะในการต่อสู้

ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งใช้การพูดคุยเพื่อหาข่าวเท่านั้น 

รัฐแค่ต้องการยุติความรุนแรง แต่ไม่ตั้งใจจะสร้างสันติภาพท่ียั่งยืน

กลายเป็นการตกลงกันเรื่องผลประโยชน์ของชนชั้นน าท่ีประชาชน…

ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งไม่ให้เกียรติกัน

ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งไม่รับฟังความต้องการของอีกฝ่ายอย่างจริงจัง

ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งไม่ท าตามท่ีตกลงกัน

สถานการณ์รุนแรงขึ้นกว่าเดิม

ไม่สามารถหยุดความรุนแรงได้จริง

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: สถาบัน หน่วยงาน องค์กร หรือบุคคลใดที่ท่านคิดว่ามีความส าคัญต่อการสร้างสันติภาพให้เกดิขึ้นในพื้นท่ีได้จริง

* ให้เลือก 3 กลุ่มจากทั้งหมด 24 กลุ่ม

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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รัฐบาล ผู้น าศาสนาอิสลาม สถาบันการศึกษา ไม่รู้  ขอไม่ตอบ

หน่วย: ร้อยละกลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านคิดว่าการมีส่วนร่วมของประชาชนกลุ่มต่างๆดังต่อไปนี้ มีส่วนส าคัญต่อความส าเร็จ
ของกระบวนการพูดคุยมากน้อยเพียงใด 

หน่วย: ค่าเฉลี่ย (0-10)

/

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ผู้น าศาสนาอิสลาม

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านมีความหวังมากน้อยเพียงใดว่าจะเกิดข้อตกลงสันติภาพในพื้นที่ในอีก 5 ปีข้างหน้า

ไม่มีความหวังเลย มีความหวังมาก

ไม่มีความหวังเลย ไม่มีความหวัง มีความหวัง มีความหวังมาก

6.5% 22.4% 46.4% 5.7%

28.9%
(ไม่มีความหวัง)

52.1%
(มีความหวัง)

ไม่รู้/ขอไม่ตอบ

ไม่รู้ ขอไม่ตอบ

15.3% 3.7%

19%
(ไม่รู-้ไม่ตอบ)

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

ตอนที่ 3 : ข้อเสนอต่อกระบวนการพูดคุย

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านคิดอย่างไรต่อแนวทางการปกครองพื้นที่ในรูปแบบต่างๆดังต่อไปนี้ 

หน่วย: ร้อยละ

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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รูปแบบที่มีการกระจายอ านาจมากขึ้นด้วยโครงสรา้งการ
ปกครองที่มีลักษณะเฉพาะของพื้นที่นี้ภายใต้กฎหมายของ

ประเทศไทย  

รูปแบบที่มีการกระจายอ านาจมากขึ้นด้วยโครงสร้างการ
ปกครองที่เหมือนกับส่วนอื่นๆของประเทศ

รูปแบบที่เป็นอยู่ในปัจจุบันโดยไม่มีการเปลี่ยนแปลงใดๆ

รูปแบบที่เป็นอิสระจากประเทศไทย

จ าเป็นอย่างยิ่ง  อยากให้เป็นอย่างนั้น  พอรับได้  ไม่ชอบแต่ทนได้  รับไม่ได้เลย  ไม่รู้  ขอไม่ตอบ 

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 
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การยอมรับให้ต่างชาติเข้ามามีส่วนร่วมในกระบวนการพูดคุยมากข้ึน

การยอมรับว่ามาราปาตานีคือผู้แทนของขบวนการกลุ่มต่างๆในการพูดคุย

การพูดคุยถึงสิทธิความเป็นเจ้าของพ้ืนที่นี้ของชาวมลายูปาตานี

การนิรโทษกรรม คดีความม่ันคงในบางกรณี

การพักโทษนักโทษคดีความม่ันคงเพ่ือสร้างบรรยากาศท่ีเอ้ือต่อการพูดคุย

การก าหนดให้กระบวนการพูดคุยเป็นวาระแห่งชาติเพ่ือเป็นหลักประกันความ…

การยกเลิก พรก.ฉุกเฉิน

การมีหลักประกันความปลอดภัยให้กับผู้เข้าร่วมกระบวนการพูดคุย

การใช้ พรบ.ความมั่นคง (มาตรา 21) เพ่ือเปิดโอกาสให้ผู้ถูกกล่าวหาเข้าสู่…

การให้ผู้แทนขบวนการที่อยู่ในคณะพูดคุยเข้ามาในพ้ืนที่ได้ เพ่ือรับฟังความ…

การลดก าลังทหาร  

การตั้งคณะกรรมการซึ่งประกอบด้วยบุคคลหลายฝ่ายในการตรวจสอบ…

การหลีกเลี่ยงการก่อเหตุความรุนแรงกับเป้าหมายอ่อน

การสร้างพื้นที่ปลอดภัยในชุมชน

เร่งด่วนมาก  เร่งด่วน  ปานกลาง ไม่เร่งด่วน  ไม่เร่งด่วนเลย ไม่รู้   ขอไม่ตอบ  

Q: ท่านคิดว่าแนวทางหรือมาตรการดังต่อไปนี้ควรเร่งด าเนินการมากน้อยเพียงใดเพื่อให้เกิด
การเปลี่ยนแปลงทางบวกในพื้นที่ 

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย
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Q: ในการท าพื้นที่ปลอดภัย ประเด็นเหล่านี้ส าคัญมากน้อยเพียงใด

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ขบวนการปลอดภัยจากความรุนแรง

เจ้าหน้าที่รัฐปลอดภัยจากความรนุแรง

ประชาชนมีอ านาจในการจัดการพื้นที่และตนเอง

มีการพัฒนาที่ตอบสนองความต้องการของประชาชน

ไม่มีความรุนแรงตามพื้นที่สาธารณะต่างๆ เช่น โรงเรียน …

ประชาชนปลอดภัยจากความรุนแรง

ประชาชนมีเสรีภาพในการแสดงความคดิเห็น

* ให้เลือก 3 กลุ่มจาก 7 ประเด็นกลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย
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กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ถ้าจะแก้ปัญหาความรุนแรงให้ได้จริงๆ ในระยะยาว ท่านคิดว่าเรื่องอะไรที่จ าเป็นต้องท ามากที่สุด 5 เรื่อง 

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ช าระประวัติศาสตร์ปัตตานี/ ปาตานี
ใช้ก าลังทหารปราบปรามให้เด็ดขาด

เปิดโอกาสให้ผู้เห็นต่างจากรัฐกลับบ้านมาร่วมพัฒนา…
ให้ประชาชนมีส่วนร่วม มีอ านาจในการจัดสรร…

จัดระเบียบแหล่งบ่มเพาะที่ท าให้เยาวชนหลงผดิ
เจ้าหน้าที่รัฐเคารพสิทธิมนุษยชนอย่างเครง่ครัด

แก้ปัญหากลุ่มอิทธิพลค้าของเถื่อน
เยียวยาผู้ที่ได้รบัผลกระทบทุกฝ่ายด้วยความเป็นธรรม

ปรับรูปแบบการเมือง การปกครอง
ส่งเสริม สนับสนุน อัตลักษณ์ ภาษา วัฒนธรรม

ปรับระบบการศึกษาให้สอดคล้องกับวิถีและวัฒนธรรมของ…
บังคับใช้กฎหมายอย่างเท่าเทียม การตัดสินอย่างเป็นธรรม …

แก้ปัญหายาเสพติด
ส่งเสริมอาชีพ สร้างรายได้

* ให้เลือก 5 เรื่อง จาก14 ประเด็นกลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย
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Q: สถานการณ์ในพื้นที่มีผลกระทบต่อการด าเนินชีวิตประจ าวันของท่านในเรื่องดังต่อไปนี้มากน้อยเพียงใด 

หน่วย: ร้อยละ
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ความปลอดภัยในชีวิต และทรัพย์สิน

เศรษฐกิจ การประกอบอาชีพ รายได้

มีผลกระทบมาก  มีผลกระทบ  ไม่มีผลกระทบ  ไม่มีผลกระทบเลย  ไม่รู้  ขอไม่ตอบ  

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านคิดว่าการกระท าต่อไปนี้ปลอดภัยหรือไม่เพียงใด 

หน่วย: ร้อยละ
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การชุมนุมแบบสันติวิธี

แสดงความคิดเห็นต่อรัฐบาล ร้องเรียน/ร้องทุกข์ต่อเจ้าหน้าที่รัฐ 

ร้องเรียน/ ร้องทุกข์ต่อเจ้าหน้าที่รัฐ 

แสดงความคิดเห็นต่อขบวนการเคลื่อนไหว เพ่ือเอกราชปาตานี

แสดงความคิดเห็นต่อเจ้าหน้าที่ฝ่ายความม่ันคง(ทหาร ต ารวจ อส.)

เจ้าหน้าที่รัฐมาเยี่ยมที่บ้าน

ผ่านด่านตรวจค้น

อยู่ในตลาด              

คนที่ถูกคดีความมั่นคงมาเยี่ยมที่บ้าน

ร่วมมหกรรมการแสดงสินค้าประจ าปี 

อยู่ใกล้เจ้าหน้าที่รัฐที่มีอาวุธ

พบปะพูดคุยกับคนที่เราไม่รู้จัก  

ออกจากบ้านในเวลากลางคืน

ปลอดภัยมาก  ปลอดภัย  ไม่ปลอดภัย  ไม่ปลอดภัยเลย  ไม่รู้  ขอไม่ตอบ 

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย
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Q: ระหว่างชายกับหญิง ท่านคิดว่าใครท าหน้าที่ได้ดีกว่าในด้านต่างๆ ต่อไปนี้
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ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการแข่งขันกันทางการเมือง (ท้องถิ่น/
ระดับชาติ)

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มอิทธิพลยาเสพติดและค้าของเถื่อน

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการท่ีเจ้าหน้าท่ีรัฐเลี้ยงไข้เพื่อเอางบประมาณ

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มก่อการร้ายสากล

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากนโยบายรัฐท่ีเลือกปฏิบัติ ท าให้คนรู้สึกไม่เป็น
ธรรม

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการท่ีสยามยึดครองปาตานีเป็นอาณานิคม

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มคนไม่หวังดีท่ีบิดเบือนประวัติศาสตร์และ
ศาสนาเพื่อประโยชน์ตัวเอง

ใกล้เคียงมาก  ใกล้เคียง  ไม่ใกล้เคียง ไม่ใกล้เคียงเลย ไม่รู้ ขอไม่ตอบ 
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Q: สาเหตุของความรุนแรงในพื้นที่แต่ละข้อดังต่อไปนี้ ใกล้เคียงกับความเห็นของท่านมากน้อยเพียงใด ใน
ส่วน “ขอไม่ตอบ/ไม่รู้”)

หน่วย: ร้อยละ
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ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการท่ีสยามยึดครองปาตานีเป็น
อาณานิคม

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มคนไม่หวังดีท่ีบิดเบือน
ประวัติศาสตร์และศาสนาเพื่อประโยชน์ตัวเอง

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มก่อการร้ายสากล

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการท่ีเจ้าหน้าท่ีรัฐเลี้ยงไข้เพื่อเอา
งบประมาณ

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากนโยบายรัฐท่ีเลือกปฏิบัติ ท าให้คน
รู้สึกไม่เป็นธรรม

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากกลุ่มอิทธิพลยาเสพติดและค้าของ
เถื่อน

ความรุนแรงในพื้นท่ีเกิดจากการแข่งขันกันทางการเมือง 
(ท้องถิ่น/ระดับชาติ)

ไม่รู้ ขอไม่ตอบ 
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Q: มุมมองต่อความรุนแรงแต่ละข้อดังต่อไปนี้ ใกล้เคียงกับความเห็นของท่านมากน้อยเพียงใด 

หน่วย: ร้อยละ
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“วิธีการที่กลุ่มไอซิส/ไอเอสปฏิบัติต่อเชลยหรือผูท้ี่มีความคิดเห็น
ต่างกับกลุ่มเป็นสิ่งที่เหมาะสมแล้ว”

“เพื่อบรรลุถึงเป้าหมายสิ่งที่ต้องการ อาจใช้ความรุนแรงได้บ้าง”

“หากความรุนแรงลดลง จะท าให้ผู้เกี่ยวข้องไม่สนใจแก้ปัญหา
อย่างจริงจัง”

“ไม่ควรใช้ความรุนแรงไม่ว่ากรณีใด ๆ”

“หากความรุนแรงลดลง จะท าให้เกิดบรรยากาศ ที่ดีในการ
แก้ปัญหาร่วมกันมากข้ึน”

ใกล้เคียงมาก  ใกล้เคียง  ไม่ใกล้เคียง  ไม่ใกล้เคียงเลย  ไม่รู้  ขอไม่ตอบ  

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย
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Q: ท่านคิดว่าใคร/องค์กรใดเป็นผูเ้กี่ยวข้องกับความรุนแรงในพ้ืนที่    

หน่วย: คน

* ให้เลือก 3 กลุ่มจากทั้งหมด 24 กลุ่ม

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ตอนที่ 5: มุมมองต่อขบวนการและรัฐบาล
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Q: ท่านเคยได้ยินชื่อขบวนการเคลื่อนไหวต่อไปนี้หรือไม่ 

หน่วย: ร้อยละ
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บีไอพีพี (BIPP – Barisan Islam Pembebasan Patani)

จีเอ็มไอพี (GMIP – Gerakan Mujahidin Islam Patani)

มารา ปาตานี (MARA PATANI – Majlis Syura Patani) 

เบอร์ซาตู (BERSATU – Barisan Bersatu Untuk 
Kemerdekaan Patani)

พูโล (PULO – Patani United Liberation 
Organization)  

บีอาร์เอ็น  (BRN – Barisan Revolusi Nasional)              
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Q: ท่านคิดว่าปัจจัยเหล่านี้มีความส าคัญมากน้อยเพียงใดที่ท าให้คนเข้าร่วมขบวนการเคลื่อนไหวติดอาวุธ 

หน่วย: ร้อยละ
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ถูกกดดันจากการเลือกปฏิบัติของเจ้าหน้าที่

รู้สึกว่าใช้สันติวิธีเรียกร้องแล้วไม่ได้ผล

ต้องการมีตัวตน มีความส าคัญ

ปกป้องอัตลักษณ์วัฒนธรรมมลายูปาตานี 

ตอบโต้จากการถูกละเมิดสิทธิมนุษยชนและการบังคับใช้กฎหมายที่ไม่เป็นธรรม

แก้แค้นจากเรื่องส่วนตัว

ต่อสู้เพื่ออุดมการณ์ปลดปล่อยปาตานีเป็นรัฐอิสระ  

ปกป้องและฟ้ืนฟูศาสนาอิสลาม

รักษาผลประโยชน์จากการค้ายาเสพติดและสิ่งผิดกฎหมาย

รายได้ไม่พอ ยากจน ว่างงาน การรับจ้าง

ขาดการศึกษา  

หลงผิด

ติดยาเสพติด   

ส าคัญมาก  ส าคัญ ไม่ส าคัญ  ไม่ส าคัญเลย  ไม่รู้  ขอไม่ตอบ  

/
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Q: ท่านคิดว่าปัจจัยเหล่านี้มคีวามส าคัญมากนอ้ยเพียงใดที่ท าให้คนเข้าร่วมขบวนการเคลื่อนไหวติดอาวุธ
(ในส่วน “ขอไม่ตอบ/ไม่รู้”)

หน่วย: ร้อยละ

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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ถูกกดดันจากการเลือกปฏิบัติของเจ้าหน้าท่ี

รู้สึกว่าใช้สันติวิธีเรียกร้องแล้วไม่ได้ผล
ต้องการมีตัวตน มีความส าคัญ

ปกป้องอัตลักษณ์วัฒนธรรมมลายูปาตานี 
ตอบโต้จากการถูกละเมิดสิทธิมนุษยชนและการบังคับใช้…

แก้แค้นจากเร่ืองส่วนตัว
ต่อสู้เพื่ออุดมการณ์ปลดปล่อยปาตานีเป็นรัฐอิสระ  

ปกป้องและฟื้นฟูศาสนาอิสลาม
รักษาผลประโยชน์จากการค้ายาเสพติดและสิ่งผิดกฎหมาย

รายได้ไม่พอ ยากจน ว่างงาน การรับจ้าง
ขาดการศึกษา  

หลงผิด

ไม่รู้  ขอไม่ตอบ  

/
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Q: ท่านคิดว่าเป้าหมายหลักของกลุ่มคนที่ใช้อาวุธต่อสู้กับรัฐในปัจจุบันคืออะไร 

หน่วย: ร้อยละ

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)
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หนึ่งของประเทศไทย)  

ต้องการอ านาจและอิทธิพลเพื่อประโยชน์ของตัวเอง 

ต้องการเอกราช/แยกดินแดนไปเป็นรัฐอิสระ
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Q: ท่านรู้สึกว่าสถานการณ์ในพื้นที่เปลี่ยนแปลงไปในทิศทางใดในช่วงรัฐบาลพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา

แย่ลงมาก ดีขึ้นมาก

แย่ลงมาก แย่ลง เหมือนเดิม ดีขึ้น ดีขึ้นมาก

2.1% 11% 46.2% 30.1% 1.9%

13.1%
(แย่ลง)

32.0%
(ดีขึ้น)

ไม่รู้/ขอไม่ตอบ

ไม่รู้ ขอไม่ตอบ

4.7% 3.9%

8.6%
(ไม่รู-้ไม่ตอบ)

46.2%
(เหมือนเดิม)
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กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q: ท่านให้คะแนนรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ฯในการแก้ไขสถานการณ์ในพื้นที่กี่คะแนน

น้อยที่สุด มากที่สุด

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.1% 1.3% 4% 6.5% 10.9% 30.4% 11.7% 11.5% 7.4% 2.1% 2.8%

คะแนนเฉลี่ย: 5.31 

24.8%
(น้อย)

35.5%
(มาก)

ขอไม่ตอบ: 9.3%

30.4%
(ปานกลาง)

ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) ครัง้ท่ี3 (เม.ย.-พ.ค.2560)

กลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย



ผลการส ารวจความคิดเห็นประชาชนต่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ (Peace Survey) คร้ังท่ี 1 (ก.พ.-มี.ค.59)

กลุ่มตัวอย่าง 1,559 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในส่วนของอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย 

Q:ท่านทราบบทบาทหนา้ที่ของหน่วยงานเหล่านี้หรือไม่ กรณีที่ทราบหน่วยงานเหล่านี้มีส่วนช่วยในการ
แก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้มากน้อยเพียงใด (โดยให้คะแนนจาก 0-5) 
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ผู้ว่าราชการจังหวัด นายอ าเภอ เจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครอง

ศอ.บต. คะแนนเฉลี่ย 3.03

คะแนนเฉลี่ย 2.99

คะแนนเฉลี่ย 2.89

คะแนนเฉลี่ย 2.68

คะแนนเฉลี่ย 2.68

คะแนนเฉลี่ย 2.76

หน่วย: ร้อยละกลุ่มตัวอย่าง 1,583 คนจากจังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส และสงขลาในอ าเภอจะนะ เทพา นาทวี สะบ้าย้อย


